



Zpráva o hospodaření
k 30. červnu 2003

200

3



Komerční banka, a. s.



1,28

Komerční banka poskytovala služby celkem 1,28 milionu klientům, z toho 0,98 milionu tvoří fyzické a 0,30 milionu právnické osoby.

30 %

K 30. červnu 2003 využívalo služeb telefonního, internetového nebo PC bankovníctví celkem 507 tisíc klientů, což představuje nárůst oproti konci roku 2002 o 30 %.

4 491

Komerční banka v prvním pololetí roku 2003 dosáhla čistého zisku ve výši 4 491 milionů Kč.

Makroekonomický vývoj v prvním pololetí 2003

Hrubý domácí produkt pokračoval v prvním čtvrtletí 2003 v růstu zhruba stejným tempem jako v roce 2002 – tempo růstu HDP dosáhlo 2,2 %. Hlavním faktorem růstu byla domácí poptávka: spotřeba vlády vzrostla o 5,2 %, spotřeba domácností o 4,6 %. Rostoucí deficit veřejných financí podporoval hospodářskou dynamiku. Investice do fixního kapitálu poklesly o 2,5 % v důsledku slabé investiční poptávky.

Průmysl vykazoval v první polovině roku 2003 solidní tempo růstu. Za leden až květen 2003 se průmyslová výroba zvýšila o 5,5 %; růst byl tažen především zahraniční poptávkou a vyprodukovaly ho společnosti ve vlastnictví zahraničního kapitálu. Stavebnictví bylo zasaženo útlumem poptávky více než průmysl – produkce stavebnictví v lednu až květnu 2003 stagnovala. Pokračující restrukturalizace v českém průmyslu umožňuje českým firmám udržet si konkurenceschopnost na zahraničních trzích. Zároveň je průmysl hlavním zdrojem napětí na trhu práce, kde se vysoká míra nezaměstnanosti prakticky nemění.

Spotřeba domácností byla nadále vysoká: za leden až květen 2003 dosáhl růst maloobchodních prodejů 3,6 %. Mírná deflace v prvním čtvrtletí 2003 způsobila, že poprvé v historii České republiky bylo tempo růstu reálných mezd vyšší než růst mezd nominálních. Průměrná reálná mzda se zvýšila o 7,8 %, což je vysoce nad úrovní dlouhodobé udržitelnosti: produktivita práce v celé ekonomice totiž vzrostla pouze o 2,1 %.

Disinflační vývoj v roce 2003 pokračoval do dubna, přičemž index spotřebitelských cen dosáhl na konci prvního pololetí 2003 hodnoty 0,3 %. V důsledku příznivého vývoje světových cen ropy se výrobní ceny pohybovaly po celé první pololetí 2003 v deflačním pásmu. Krátká válka v Iráku nepotvrdila obavy z možného prudkého nárůstu cen ropy a relativně nízké ceny ropy pomohly udržet spotřebitelské i výrobní ceny na nízké úrovni.

V průběhu druhého čtvrtletí 2003 osciloval kurz české měny okolo hodnoty 31,50 CZK/EUR, což je úroveň, kterou ČNB implicitně považuje za rovnovážnou. Zhodnocování koruny vůči americkému dolaru pokračovalo během celého druhého čtvrtletí a zastavilo se až v poslední dekádě června: na konci června 2003 byl kurz koruny vůči dolaru 27,40 CZK/USD.

Deficit obchodní bilance v prvním pololetí 2003 dosáhl 18,1 miliardy Kč (oproti 22,4 miliardy Kč ve stejném období 2002). Pokles deficitu obchodní bilance byl důsledkem rychlejšího růstu exportu než importu. Deficit běžného účtu obchodní bilance v prvním čtvrtletí 2003 představoval 3 % HDP a byl plně kryt přímými zahraničními investicemi.

Obchodní aktivity

Komerční banka (dále také Banka) ke konci prvního pololetí 2003 poskytovala služby celkem 1,28 milionu klientů, z toho 0,98 milionu tvoří fyzické a 0,30 milionu právnické osoby. Počet klientů se tak meziročně zvýšil o 40 tisíc. Rovněž počet klientů, kteří využívají finančních služeb Komerční banky prostřednictvím přímého bankovníctví, dále rostl. K 30. červnu 2003 využívalo služeb telefonního, internetového nebo PC bankovníctví celkem 507 tisíc klientů, což představuje nárůst oproti konci roku 2002 o 30 %. Celkově tak Banka prostřednictvím přímého bankovníctví obsluhuje 40 % svých klientů.

Současně Banka nabízí své služby po celé České republice prostřednictvím prodejní sítě 321 poboček a 473 bankomatů. V průběhu prvního pololetí Banka otevřela dvě nové pobočky a instalovala 33 bankomatů.

Nejvýznamnějšími novinkami mezi nabízenými produkty Komerční banky jsou produkty určené pro podnikatele a malé firmy:

- Balíčky *Efekt*, *Komfort* a *Excelent* poskytují klientům z řad podnikatelů a malých firem ucelenou nabídku finančních služeb. Základem všech balíčků je běžný účet, platební karta, služby přímého bankovníctví a možnost využití povoleného debetu.
- Úvěrový produkt *Profi úvěr* je určen klientům z řad podnikatelů a malých a středních podniků. *Profi úvěr* nabízí operativní úvěrování vybraných podnikatelských potřeb a je charakteristický zkrácenou dobou schvalovacího procesu a redukováním počtem požadovaných dokumentů. Schvalovací proces pro *Profi úvěr* do 1 milionu Kč nepřekročí tři dny a od 1 do 4 milionů Kč pět pracovních dní.

K dalším novinkám patří vydávání čipových karet. Komerční banka, jako první banka ve střední Evropě, začala vydávat čipové karty mezinárodních asociací VISA a MasterCard. Přejít na čipovou technologii zvyšuje bezpečnost a rozšiřuje možnosti poskytovaných služeb klientům o různé formy věrnostních programů v síti obchodníků přijímajících platební karty.

Dále Banka v dubnu rozšířila služby poskytované prostřednictvím bankomatů o dobíjení kreditu mobilních telefonů společnosti Eurotel a stala se tak první bankou na českém trhu nabízející dobíjení telefonů všech mobilních operátorů.

Hlavní události

Dne 19. června 2003 se konala řádná valná hromada Komerční banky, na které akcionáři schválili zprávu představenstva o podnikatelské činnosti Banky a stavu jejího majetku. Dále byla schválena řádná a konsolidovaná účetní závěrka za rok 2002 a rozhodnuto o rozdělení zisku. Valná hromada schválila výplatu dividend v celkovém objemu 1 520 milionů Kč, což představuje 40 Kč na akcii (před zdaněním). Akcionáři rovněž schválili změnu stanov a odměňování členů orgánů Banky.

V prvním pololetí 2003 bylo realizováno několik změn ve skupině Komerční banky:

- V návaznosti na reintegraci vybraných podpůrných služeb (včetně personálu) ze společností ASIS, a. s., a Reflexim, a. s., do Komerční banky se Banka, jako jediný akcionář, rozhodla zrušit společnost ASIS a prodat společnost Reflexim. Společnost ASIS vstoupila k 1. červnu 2003 do likvidace a společnost Reflexim byla dne 9. června 2003 prodána společnosti Sodexho společné stravování a služby, s. r. o. Tyto transakce jsou součástí strategie Banky vyčlenit neklíčové podpůrné nebankovní činnosti ze skupiny a získávat tyto služby jejich nákupem od externích dodavatelů.
- Dále Banka dne 30. června 2003 prodala 50% akciový podíl ve společnosti CAC LEASING, a. s., a 10% akciový podíl ve společnosti CAC LEASING Slovakia, a. s., společnosti Bank Austria Creditanstalt Leasing GmbH, dceřiné společnosti Bank Austria Creditanstalt.

Nekonsolidované finanční výsledky (IFRS)

Výkaz zisků a ztrát

Komerční banka v prvním pololetí roku 2003 dosáhla čistého zisku ve výši 4 491 milionů Kč. K meziročnímu nárůstu zisku o 6 % přispělo především snížení provozních nákladů, dále nízké rizikové náklady na úvěrové portfolio a jednorázové výnosy z prodeje majetkových účastí.

Čisté provozní výnosy

Čisté provozní výnosy ve srovnání s prvním pololetím roku 2002 poklesly o 1,9 % na konečných 11 384 milionů Kč. Největší měrou se na nich i nadále podílejí čisté úrokové výnosy (52,4 %). Podíl neúrokových výnosů se však oproti loňskému roku zvýšil o 3 p. b. na současných 47,6 %.

Čisté úrokové výnosy

Čisté úrokové výnosy činily 5 961 milionů Kč, což představuje meziroční pokles o 7,2 %. Tento výsledek byl negativně ovlivněn poklesem čistých úrokových výnosů od klientů, především z podnikatelských úvěrů, a dále poklesem čistých úrokových výnosů od České konsolidační agentury. Čisté úrokové výnosy od bank naopak vzrostly, a to díky úrokovým výnosům z dluhopisů, které Banka nakoupila ve čtvrtém čtvrtletí roku 2002 v primární emisi. Při hodnocení čistých úrokových výnosů pouze za 2. čtvrtletí 2003 bylo v prostředí dále klesajících úrokových sazeb dosaženo oproti předchozím čtvrtletím stabilního výsledku.

Čisté poplatky a provize

Čisté poplatky a provize dosáhly hodnoty 4 205 milionů Kč, což je nárůst o 2,9 % oproti prvnímu pololetí roku 2002. Nekurzové poplatky a provize, které se na celkovém objemu podílely 77 %, meziročně vzrostly o 6,0 % na 3 249 milionů Kč. Hlavními faktory tohoto růstu byly poplatky a provize za vedení účtů, úvěrovou administrativu a z platebních karet.

Kurzové provize ze zahraničních plateb meziročně poklesly o 4,0 % na 596 milionů Kč, kurzové provize ze směnárenských operací se snížily o 9,5 % na 360 milionů Kč. Tento vývoj byl důsledkem poklesu počtů, stejně jako objemů, těchto transakcí.

Čistý zisk z finančních operací

Čistý zisk z finančních operací ve výši 861 milionů Kč vzrostl ve srovnání s první polovinou roku 2002 o 9,1 %. Tento příznivý výsledek byl způsoben především nárůstem zisku z cenných papírů po přecenění jedné emise dluhopisů. Čistý zisk z měnových operací se snížil o 17,9 % na 345 milionů Kč. Pokles zisku z úrokových a komoditních derivátů ze 154 milionů Kč na 0,5 milionu Kč byl zapříčiněn převážně úrokovými kupony z Cross Currency Swapů, které jsou v roce 2003 vykazovány jako součást FX operací.

Ostatní výnosy

Ostatní výnosy dosáhly výše 357 milionů Kč, což představuje nárůst oproti prvnímu pololetí roku 2002 o 16,7 %. Ostatní výnosy zahrnují dividendy z majetkových účastí (253 milionů Kč), které meziročně vzrostly o 39,0 % především díky dividendám přijatým od bývalé přidružené společnosti CAC LEASING.

Celkové provozní náklady

Celkové provozní náklady v meziročním srovnání poklesly o 14,4 % na konečnou hodnotu 5 827 milionů Kč, přičemž pokles zaznamenaly všechny druhy nákladů, tj. provozní náklady, restrukturalizační náklady i odpisy a ostatní rezervy.

Provozní náklady jsou tvořeny personálními náklady a ostatními provozními náklady. Pokles personálních nákladů o 12,7 % na 2 359 milionů Kč byl způsoben zejména mimořádným rozpouštěním rezervy na nevyplacené bonusy za rok 2002 během prvního čtvrtletí 2003. Ostatní provozní náklady činily 2 259 milionů Kč, tj. pokles o 0,3 %, a zahrnují především náklady na správu a pronájem majetku, marketingové náklady, náklady na telekomunikační a poštovní služby.

Restrukturalizační náklady za prvních šest měsíců roku 2003 dosáhly hodnoty 499 milionů Kč a snížily se tak ve srovnání se stejným obdobím roku 2002 o 45,0 %. Největší měrou se na restrukturalizačních nákladech podílely náklady spojené s novou firemní identitou, náklady na konzultantské služby a ukončení nájmu budov. Restrukturalizační náklady zahrnují i tvorbu rezervy na restrukturalizační náklady, které budou teprve vynaloženy.

Odpisy a ostatní rezervy poklesly o 24,4 % na 710 milionů Kč k 30. červnu 2003. Pokles zaznamenaly odpisy majetku jak pronajatého formou finančního leasingu, tak vlastního; mezi nejvýznamnější patří IT a zařízení.

Opravné položky ke ztrátám z úvěrů a investic a čistý zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností

V prvním pololetí roku 2003 dosáhlo saldo tvorby a rozpouštění opravných položek ke ztrátám z úvěrů a investic a čistý zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností celkového objemu 843 milionů Kč, ve stejném období roku 2002 to bylo 373 milionů Kč. Tento výsledek se skládal z čisté tvorby opravných položek ke ztrátám z úvěrů (-10 milionů Kč), čisté tvorby opravných položek ke ztrátám z cenných papírů (-20 milionů Kč), výnosů z plně odepsaných pohledávek (+89 milionů Kč) a zisku z prodeje dceřiných a přidružených společností (+784 milionů Kč).

Tvorba opravných položek ke ztrátám z úvěrů byla ovlivněna nízkými rizikovými náklady spojenými s úvěrovým portfoliem a prodejem nebonitních pohledávek společnosti GE Capital Corporation. V prvním pololetí 2003 nedošlo ke snížení všeobecné rezervy. Povinnost rozpustit v roce 2003 část všeobecné rezervy, minimálně 25 % podle stavu k 31. prosinci 2001, ukládá Bance legislativní úprava z roku 2002.

Čistá tvorba opravných položek ke ztrátám z cenných papírů se snížila z 284 milionů Kč za prvních šest měsíců roku 2002 na 20 milionů Kč v roce 2003 v důsledku snížení rizik spojených s portfoliem cenných papírů zajištěných aktivy (CDO a CLN).

Výnosy z plně odepsaných pohledávek meziročně poklesly o 75,9 % na konečných 89 milionů Kč.

Zisk z prodeje dceřiných a přidružených společností zahrnuje zisk z prodeje společností CAC LEASING a Reflexim. Opravné položky k majetkovým účastem nebyly v prvním pololetí 2003 tvořeny.

Daň z příjmů

Daň z příjmů dosáhla v prvním pololetí výše 1 909 milionů Kč, z toho 1 647 milionů Kč činila daň splatná a 262 milionů Kč představovala změna odložené daně. Efektivní daňová sazba činila 30 %.

Čistý zisk po zdanění

Čistý zisk po zdanění za prvních šest měsíců roku 2003 dosáhl hodnoty 4 491 milionů Kč. Oproti srovnatelnému období roku 2002, kdy činil 4 236 milionů Kč, vzrostl o 6,0 %.

Klíčové finanční ukazatele

	k 30. 6. 2003	k 30. 6. 2002
Kapitálová přiměřenost – dle ČNB (%)	15,4	14,2
Poměr nákladů k výnosům – včetně restrukturalizačních nákladů (%)	51,2	58,7
Rentabilita průměrného kapitálu – ROAE (%)	25,3	32,8
Rentabilita průměrných aktiv – ROAA (%)	2,1	1,9
Čistá úroková marže (%)	3,1	3,3
Zisk na akcii – annualizovaný (Kč)	236	223



Rozvaha

Bilanční suma na konci prvního pololetí roku 2003 poklesla oproti konci roku 2002 o 1,7 % a dosáhla hodnoty 432,1 miliardy Kč.

AKTIVA

Hotovost a pohledávky vůči centrální bance

Zůstatek hotovosti a pohledávek vůči centrální bance poklesl o 2,9 % na 14,0 miliardy Kč a odpovídá provozním potřebám Banky. Průměrné povinné minimální rezervy u České národní banky dosáhly na konci června 2003 výše 6,8 miliardy Kč a jsou úročeny dvoutýdenní repo sazbou ČNB, která byla 26. června 2003 snížena z 2,50 % na 2,25 %.

Pohledávky za bankami

Pohledávky za bankami poklesly z původních 199,7 miliardy Kč na konci roku 2002 na 186,8 miliardy Kč, tj. o 6,5 %. Úvěry poskytnuté České národní bance v rámci repo operací zůstaly stabilní a dosáhly hodnoty 145,6 miliardy Kč. Termínované vklady u bank pokračovaly v poklesu a oproti konci roku 2002 se snížily o 37,3 % na 24,6 miliardy Kč. V pohledávkách za bankami jsou dále vykazovány dluhopisy emitované mateřskou společností Société Générale S. A. v celkové výši 14,0 miliardy Kč, které Banka nakoupila za tržních podmínek v primární emisi v průběhu čtvrtého čtvrtletí roku 2002.

Pohledávky za Českou konsolidační agenturou

Pohledávky za Českou konsolidační agenturou dosáhly k 30. červnu 2003 hodnoty 34,7 miliardy Kč a poklesly tak v porovnání s koncem roku 2002 o 2 %. Převážná část těchto úvěrů souvisí s refinancováním převodů klasifikovaných aktiv do Konsolidační banky, resp. České konsolidační agentury v průběhu let 1999 a 2000.

Úvěry klientům

Čisté úvěry klientům (po odečtení opravných položek) poklesly od konce roku 2002 o 2,9 % na 117,7 miliardy Kč. Saldo opravných položek a rezerv na ztráty z úvěrů dosáhlo ke konci června 12,2 miliardy Kč.

Výše úvěrů klientům a kvalita úvěrového portfolia byla výrazně ovlivněna prodejem portfolia nebonitních pohledávek společnosti GE Capital Corporation. Tyto pohledávky byly postupně v průběhu první poloviny roku 2003 vyvedeny z úvěrového portfolia Banky.

V průběhu prvního pololetí roku 2003 došlo k poklesu úvěrů podnikům, a to především kvůli úspěšnému vymáhání portfolia nebonitních úvěrů, převodu pohledávek do GE Capital Corporation a nižšímu objemu nově poskytnutých úvěrů podnikům. Trend výrazného růstu úvěrového portfolia občanům naopak pokračoval: hypoteční úvěry v porovnání s koncem roku 2002 vzrostly o 16,9 % na 21,4 miliardy Kč, spotřebitelské úvěry se ve stejném období zvýšily o 6,6 % na 8,2 miliardy Kč. V důsledku toho se zvýšil podíl úvěrů občanům na celkových úvěrech z 18,8 % na 22,8 %.

Standardní úvěry zvýšily svůj podíl na celkových úvěrech o 9,9 p. b. na 74,3 %, zatímco podíl úvěrů pod zvláštní kontrolou (nestandardní, pochybné, ztrátové úvěry) poklesl o 10,2 p. b. na 8,9 %.

Saldo opravných položek a rezerv na ztráty z úvěrů v návaznosti na zvyšující se kvalitu úvěrového portfolia poklesly o 28,8 % na 12,2 miliardy Kč, přičemž v této částce jsou obsaženy všeobecné rezervy ve výši 6,5 miliardy Kč. V souladu s platnou českou legislativou je Banka povinna ročně rozpustit minimálně 25 % daňově odečitatelných všeobecných rezerv, a to v období 2002 – 2005. Banka zatím v průběhu prvního pololetí roku 2003 k rozpouštění části všeobecných rezerv nepřistoupila.

Použitá hodnota zajištění k úvěrům klientů mírně vzrostla na 58,3 miliardy Kč, z čehož 30,9 miliardy Kč tvořilo zajištění ve formě nemovitostí.

Komerční banka obdržela na konci roku 2000 státní garanci, která se vztahuje na významnou část nebonitních úvěrů Banky. Tato státní garance poskytnutá prostřednictvím České konsolidační agentury pokrývá ztráty vzniklé Komerční bance v letech 2001 až 2003 z portfolia rizikových rozvahových i podrozvahových aktiv klasifikovaných k 31. prosinci 2000 jako nestandardní, pochybná a ztrátová. Maximální výše plnění státní garance je 20 miliard Kč. Úspěšné vymáhání těchto úvěrů vedlo k poklesu celkového nominálního objemu garantovaných pohledávek v porovnání s počátečním stavem k 31. prosinci 2000 na 15,2 miliardy Kč, tj. o 75,0 %. Kumulovaná realizovaná ztráta k 30. červnu 2003 na tomto portfoliu činila 4,2 miliardy Kč.

Cenné papíry

Banka v souladu s IAS 39 člení držené cenné papíry podle záměru jejich nabytí do portfolií k obchodování, k prodeji a do portfolia cenných papírů držených do splatnosti. Banka rovněž vykazuje cenné papíry emitované bankami a pořízené v primárních emisích neurčené k obchodování, které se vykazují společně s pohledávkami za bankami.

Cenné papíry k obchodování

Cenné papíry k obchodování dosáhly objemu 19,8 miliardy Kč, což představuje nárůst o 113 % oproti konci roku 2002. Tento nárůst byl zapříčiněn rostoucím objemem státních pokladničních poukázek a dluhopisů. Státní pokladniční poukázky ke konci června tvořily 83,2 % portfolia cenných papírů k obchodování.

Cenné papíry k prodeji

Objem portfolia cenných papírů k prodeji vzrostl o 8,6 % na 26,5 miliardy Kč. Za tímto nárůstem je především větší objem státních dluhopisů v držení Banky. Součástí tohoto portfolia jsou také cenné papíry zajištěné aktivy (CBO), vykazované v reálné hodnotě, která je mimo jiné ovlivňována výsledkem směnného kurzu CZK/USD. Snížení hodnoty těchto cenných papírů v důsledku změny kreditního rizika podkladových aktiv je pak zahrnuto v položce Tvorba rezerv a opravných položek k cenným papírům.

Cenné papíry držené do splatnosti

Objem portfolia cenných papírů držených do splatnosti poklesl z 2,5 miliardy Kč ke konci roku 2002 na 93 milionů Kč k 30. červnu 2003. Důvodem tohoto poklesu bylo splacení podřízeného dluhu realizované k 15. květnu 2003 (viz položka Podřízený dluh). Část těchto podřízených dluhopisů v hodnotě 2,4 miliardy Kč Banka ve druhé polovině roku 2002 koupila a do splacení celého podřízeného dluhu držela v tomto portfoliu.

Majetkové účasti

Hodnota majetkových účastí v průběhu prvního pololetí roku 2003 klesla o 7,0 % na 1,5 miliardy Kč. Tento pokles je především důsledkem prodeje 50% podílu Komerční banky ve společnosti CAC LEASING, a. s., a 10% podílu ve společnosti CAC LEASING Slovakia, a. s., společnosti Bank Austria Creditanstalt Leasing GmbH. Čistá účetní hodnota těchto dvou přidružených společností ke konci roku 2002 činila 115 milionů Kč. V červnu 2003 Banka rovněž prodala 100% podíl společnosti Reflexim, a. s., a zahájila likvidaci společnosti ASIS, a. s.

PASIVA

Závazky vůči bankám

Závazky vůči bankám dosáhly úrovně 18,4 miliardy Kč, představující pokles o 18,5 % oproti konci roku 2002.

Závazky vůči klientům

Závazky vůči klientům v prvním pololetí roku 2003 mírně vzrostly do výše 342,7 miliardy Kč. Zatímco objem prostředků na běžných účtech vzrostl z původních 171,0 miliardy Kč na 175,5 miliardy Kč, došlo k poklesu objemu termínovaných vkladů a spořicíh účtů o 6,8 % na 120,3 miliardy Kč.

Dluhopisy

Objem vydaných dluhopisů zůstal stabilní a dosáhl hodnoty 18,5 miliardy Kč. Z tohoto portfolia je 63,1 % tvořeno dluhopisy, 36,9 % jsou hypoteční zástavní listy.

Podřízený dluh

Dne 15. května 2003 Banka v souladu s emisními podmínkami využila opčního práva a splatila podřízený dluh vydaný v roce 1998 o objemu 200 milionů USD se splatností v roce 2008. Tento podřízený dluh byl financován stoprocentní dceřinou společností Banky Komerční Finance, B.V., která vydala podřízené dluhopisy plně garantované Bankou. Registrace těchto cenných papírů byla po jejich splacení zrušena. Banka již dříve nakoupila 39,0 % z celkového nominálního objemu emise, které byly vykázány v aktivech Banky (viz Portfolio cenných papírů držících do splatnosti).

Vlastní kapitál

Vlastní kapitál Banky vzrostl o 10,6 % na konečných 37,3 miliardy Kč. Tento nárůst byl ovlivněn především hospodářským výsledkem za běžné období. Řádná valná hromada Banky rozhodla o rozdělení hospodářského výsledku Banky za rok 2002 (viz Hlavní události). V souladu s jejím rozhodnutím Banka do rezerv a fondů v rámci vlastního kapitálu převedla nerozdělený zisk za rok 2002 ve výši 6,8 miliardy Kč. V rámci vlastního kapitálu je rovněž vykazován zisk v běžném období, a to ve výši 4,5 miliardy Kč.

Základní kapitál Banky zůstal stabilní ve výši 19,0 miliardy Kč. Vlastní zdroje Banky vzrostly o 1 p. b. na 8,6 % celkové bilanční sumy.

Očekávaný vývoj finanční situace

Komerční banka bude, s podporou Sociétés Générale, dále rozvíjet obchodní model úspěšně implementovaný v rámci Transformačního programu v roce 2002. Tato strategie, spolu s očekávaným vývojem trhu, pozitivně ovlivní obchodní výsledky a finanční výkonnost Banky.

Struktura akcionářů

Hlavní akcionáři Komerční banky, a. s., s podílem na základním kapitálu větším než 5 %
(stav k 12. červnu 2003)



Držitel akcií	Počet akcií	Podíl na základním kapitálu (%)
Société Générale S. A.	22 940 227	60,35
The Bank of New York ADR Department ¹⁾	2 032 989	5,35
Ostatní akcionáři	13 036 636	34,30

¹⁾ The Bank of New York ADR Department je s povolením ČNB držitelem akcií, ke kterým byly vydány globální depozitní certifikáty (GDR), jež jsou ve vlastnictví většího počtu investorů.

V Praze dne 30. července 2003.

Jménem představenstva podepsali:

Alexis Juan
předseda představenstva
a generální ředitel

Philippe Rucheton
člen představenstva
a finanční ředitel

Finanční část

Nekonsolidované výkazy dle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS)

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT

mil. Kč	30. června 2003 (neauditováno)	30. června 2002 (neauditováno)
Přijaté úroky	10 602	13 033
Placené úroky	-4 641	-6 608
Čisté úrokové výnosy	5 961	6 425
Čisté poplatky a provize	4 205	4 085
Čistý zisk/ztráta z finančních operací	861	789
Ostatní výnosy	357	306
Čisté provozní výnosy	11 384	11 605
Provozní náklady	-4 618	-4 966
Odpisy a tvorba ostatních rezerv	-710	-939
Náklady na restrukturalizaci	-499	-905
Provozní náklady celkem	-5 827	-6 810
Zisk/ztráta před tvorbou rezerv a opravných položek na ztráty z úvěrů a investic a daní z příjmů	5 557	4 795
Tvorba rezerv a opravných položek k úvěrům	79	832
Tvorba rezerv a opravných položek k cenným papírům	-20	-284
Tvorba rezerv a opravných položek k majetkovým účastem	784	-175
Tvorba rezerv a opravných položek na ztráty z úvěrů a investic	843	373
Zisk/ztráta před daní z příjmů	6 400	5 168
Daň z příjmů	-1 909	-932
Čistý zisk/ztráta	4 491	4 236

ROZVAHA

mil. Kč	30. června 2003 (neauditováno)	31. prosince 2002 (auditováno)	30. června 2002 (neauditováno)
Aktiva			
Hotovost a pohledávky vůči centrální bance	13 960	14 377	17 462
Pohledávky za bankami	186 828	199 729	218 506
Cenné papíry k obchodování	19 752	9 277	3 513
Kladné reálné hodnoty finančních derivátů	11 435	13 790	15 407
Pohledávky za Českou konsolidační agenturou	34 716	35 440	44 703
Úvěry klientům (čisté)	117 680	121 154	118 735
Cenné papíry k prodeji	26 482	24 390	27 608
Cenné papíry držené do splatnosti	93	2 476	200
Náklady a příjmy příštích období a ostatní aktiva	8 160	5 704	5 306
Odložená daňová pohledávka	649	902	0
Majetkové účasti	1 477	1 588	1 716
Dlouhodobý hmotný a nehmotný investiční majetek (čistý)	10 888	10 926	11 006
Aktiva celkem	432 120	439 753	464 162
Pasiva			
Závazky vůči bankám	18 383	22 549	28 710
Závazky vůči klientům	342 717	341 114	360 251
Záporné reálné hodnoty finančních derivátů	4 370	6 078	8 783
Dluhopisy	18 484	18 267	22 055
Výdaje a výnosy příštích období, rezervy a ostatní pasiva	8 194	7 947	8 720
Daň z příjmu	1 180	2 796	856
Odložený daňový závazek	1 451	1 144	776
Podřízený dluh	0	6 100	5 938
Pasiva celkem	394 779	405 995	436 089
Vlastní kapitál			
Základní kapitál	19 005	19 005	19 005
Emisní ážio, rezervy a fondy	18 336	14 753	9 068
Vlastní kapitál celkem	37 341	33 758	28 073
Pasiva a vlastní kapitál celkem	432 120	439 753	464 162

Nekonsolidované výkazy dle českých účetních standardů (CAS)

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT

mil. Kč

Čís. pol.	Název položky	30. června 2003	30. června 2002
1.	Výnosy z úroků a podobné výnosy	10 602	13 107
	úroky z dluhových cenných papírů	930	989
2.	Náklady na úroky a podobné náklady	-4 626	-6 591
	náklady na úroky z dluhových cenných papírů	-872	-1 184
3.	Výnosy z akcií a podílů	288	220
	a) výnosy z účastí s podstatným vlivem	212	92
	b) výnosy z účastí s rozhodujícím vlivem	41	90
	c) ostatní výnosy z akcií a podílů	35	38
4.	Výnosy z poplatků a provizí	3 485	3 326
5.	Náklady na poplatky a provize	-442	-259
6.	Čistý zisk nebo ztráta z finančních operací	1 761	1 473
7.	Ostatní provozní výnosy	3 085	1 274
8.	Ostatní provozní náklady	-416	-394
9.	Správní náklady	-4 490	-5 235
	a) náklady na zaměstnance	-2 228	-2 586
	aa) mzdy a platy	-1 619	-1 906
	ab) sociální a zdravotní pojištění	-566	-659
	ac) ostatní náklady na zaměstnance	-43	-21
	b) ostatní správní náklady	-2 262	-2 649
10.	Rozpuštění rezerv a opravných položek k dlouhodobému hmotnému a nehmotnému majetku	152	124
11.	Odpisy, tvorba a použití rezerv a opravných položek k dlouhodobému hmotnému a nehmotnému majetku	-791	-906
12.	Rozpuštění opravných položek a rezerv k pohledávkám a zárukám, výnosy z dříve odepsaných pohledávek	2 813	2 838
13.	Odpisy, tvorba a použití opravných položek a rezerv k pohledávkám a zárukám	-5 348	-3 097
14.	Ztráty z převodu účastí s rozhodujícím a podstatným vlivem, tvorba a použití opravných položek k účastem s rozhodujícím a podstatným vlivem	0	-455
15.	Rozpuštění ostatních rezerv	973	254
16.	Tvorba a použití ostatních rezerv	-582	-540
17.	Zisk nebo ztráta za účetní období z běžné činnosti před zdaněním	6 464	5 139
18.	Mimořádné výnosy	0	2 467
19.	Mimořádné náklady	0	-1 982
20.	Zisk nebo ztráta za účetní období z mimořádné činnosti před zdaněním	0	485
21.	Daň z příjmů	-1 908	-1 081
22.	Zisk nebo ztráta za účetní období po zdanění	4 556	4 543

ROZVAHA

AKTIVA

mil. Kč		30. června 2003		30. června 2002	
Čís. pol.	Název položky	Hrubá částka	Úprava	Čistá částka	Čistá částka
1.	Pokladní hotovost, vklady u centrálních bank	13 174	0	13 174	16 429
2.	Státní bezkuponové dluhopisy a ostatní cenné papíry přijímané centrální bankou k refinancování	28 171	0	28 171	8 480
	a) vydané vládními institucemi	28 171	0	28 171	8 480
	b) ostatní	0	0	0	0
3.	Pohledávky za bankami a za družstevními záložnami	187 221	13	187 208	219 265
	a) splatné na požádání	6 170	0	6 170	759
	b) ostatní pohledávky	181 051	13	181 038	218 506
4.	Pohledávky za klienty – členy družstevních záložen	166 371	5 784	160 587	172 770
	a) splatné na požádání	2 682	0	2 682	2 515
	b) ostatní pohledávky	163 689	5 784	157 905	170 255
5.	Dluhové cenné papíry	17 905	0	17 905	18 573
	a) vydané vládními institucemi	1 529	0	1 529	1 210
	b) vydané ostatními osobami	16 376	0	16 376	17 363
6.	Akcie, podílové listy a ostatní podíly	252	0	252	4 262
7.	Účasti s podstatným vlivem	220	0	220	334
	v bankách	220	0	220	220
8.	Účasti s rozhodujícím vlivem	2 429	1 172	1 257	1 382
	v bankách	418	0	418	367
9.	Dlouhodobý nehmotný majetek	3 387	2 322	1 065	1 006
	a) zřizovací výdaje	0	0	0	0
	b) goodwill	0	0	0	0
10.	Dlouhodobý hmotný majetek	20 586	10 971	9 615	9 660
	pozemky a budovy pro provozní činnost	11 670	4 130	7 540	7 525
11.	Ostatní aktiva	18 426	255	18 171	19 572
12.	Náklady a příjmy příštích období	788	0	788	915
13.	AKTIVA CELKEM	458 930	20 517	438 413	472 648

PASIVA

mil. Kč

Čís. pol.	Název položky	30. června 2003	30. června 2002
1.	Závazky vůči bankám a družstevním záložnám	17 301	28 764
	a) splatné na požádání	2 468	3 068
	b) ostatní závazky	14 833	25 696
2.	Závazky vůči klientům – členům družstevních záložen	309 400	325 231
	a) splatné na požádání	177 061	146 857
	b) ostatní závazky	132 339	178 374
3.	Závazky z dluhových cenných papírů	52 937	57 184
	a) emitované dluhové cenné papíry	51 801	57 077
	b) ostatní závazky z dluhových cenných papírů	1 136	107
4.	Ostatní pasiva	9 684	15 191
5.	Výnosy a výdaje příštích období	24	163
6.	Rezervy	11 618	11 468
	a) na důchody a podobné závazky	0	0
	b) na daně	1 651	0
	c) ostatní	9 967	11 468
7.	Podřízené závazky	0	5 938
8.	Základní kapitál	18 960	18 856
	a) splacený základní kapitál	19 005	19 005
	b) vlastní akcie	- 45	- 149
9.	Emisní ážio	121	35
10.	Rezervní fondy a ostatní fondy ze zisku	1 708	1 232
	a) povinné rezervní fondy a rizikové fondy	1 151	689
	b) ostatní rezervní fondy	387	365
	c) ostatní fondy ze zisku	170	178
11.	Oceňovací rozdíly	3 012	2 111
	a) z majetku a závazků	0	0
	b) ze zajišťovacích derivátů	3 061	2 212
	c) z přepočtu účastí	- 49	- 101
12.	Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta z předchozích období	9 092	1 932
13.	Zisk nebo ztráta za účetní období	4 556	4 543
14.	PASIVA CELKEM	438 413	472 648

PODROZVAHA

mil. Kč

Čís. pol.	Název položky	30. června 2003	30. června 2002
1.	Poskytnuté přísliby a záruky	90 588	108 187
2.	Pohledávky ze spotových operací	5 471	6 851
3.	Pohledávky z pevných termínových operací	395 406	389 700
4.	Pohledávky z opcí	24 611	23 550
5.	Odepsané pohledávky	10 191	17 184
6.	Hodnoty předané do úschovy, do správy a k uložení	60	4 148
7.	Přijaté přísliby a záruky	92 306	113 713
8.	Přijaté zástavy a zajištění	296 152	347 392
9.	Závazky ze spotových operací	5 470	6 863
10.	Závazky z pevných termínových operací	393 230	385 466
11.	Závazky z opcí	24 612	23 550
12.	Hodnoty převzaté do úschovy, do správy a k uložení	43 180	6 632
13.	Hodnoty převzaté k obhospodařování	2 325	0

Komerční banka, a. s.

Na Příkopě 33, 114 07 Praha 1

tel.: 222 432 111

fax: 224 243 020

e-mail: mojebanka@kb.cz

internet: www.kb.cz

Kontakt pro akcionáře a investory:

divize Vztahy s investory

tel.: 222 432 155-6, 222 432 734

fax: 224 229 340

e-mail: mojebanka@kb.cz

